



भारतीय  
प्रौद्योगिकी  
संस्थान  
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय



INDIAN  
INSTITUTE OF  
TECHNOLOGY  
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : [pro.ppc@itbhu.ac.in](mailto:pro.ppc@itbhu.ac.in)

कुलसचिव कार्यालय  
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)



दिनांक : 13.02.2020

Office of the Registrar  
(Press & Publicity Cell)

तकनीकी आईआईटी बीएचयू के टेक्निकल फेस्टिवल का आकर्षण होगी सोफिया रोबोट

## चौथा जन्मदिन आईआईटी परिसर में केक काटकर मनाएगी

● रोबोट को सऊदी अरब की प्राप्ति है नागरिकता

भास्कर न्यूज़

वाराणसी। आईआईटी बीएचयू में होने वाले तीन दिवसीय 81 वां टेक्नेक्स फेस्टिवल के लिए विषय में बुधवार को आईआईटी निदेशक प्रो पीके जैन और कार्यक्रम के समन्वयक तन्मय ने पत्रकारों को जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दुनिया की पहली व ह्यूमनाइड रोबोट नागरिक सोफिया आकर्षण का केंद्र होगा और अपना चौथा जन्मदिन आईआईटी बीएचयू में केक काटकर मनायेगी।

बता दें कि सोफिया ऐसी पहली रोबोट है, जिसे किसी देश की नागरिकता प्राप्त है। सऊदी अरब ने

सोफिया नाम की इस रोबोट को नागरिकता प्रदान की है। समन्वयक तन्मय ने बताया कि आयोजन 14-16 फरवरी 2020 तक चलेगा। इसमें देश भर के 400 कॉलेजों के 20,000 से अधिक लोग भाग लेंगे। बताया कि इस उत्सव में देश भर के छात्र-छात्राओं को अपने अभिनव कौशल का प्रदर्शन करने के लिए एक मंच उपलब्ध कराया है।

उन्होंने बताया कि इस तकनीकी उत्सव में विभिन्न प्रतियोगिताएं भी आयोजित की जाएंगी। टेक्नेक्स विभिन्न तकनीकी और प्रबंधन प्रतियोगिताओं का आयोजन करता है और विभिन्न कॉलेजों के छात्र छात्राओं को अपने अभिनव कौशल का प्रदर्शन करने के लिए एक मंच प्रदान करता है। प्रतियोगिताओं में एक्सेशन (ला टेक्नेक्टी, मोमेंटम, डी 'ऑगिलिसुर और ड्रॉम टेक), पहल (एनक्वस्ट,



प्रो पीके जैन

इंडस्ट्रियल एनिग्मा, एसएचई, पेपरगैपर और एक्सप्लिका -2-डे), वाइट द बिट्स (एषयॉन, इंटरनेशनल कोडिंग मैराथन, एमलवेयर और हैकाउट), एक्सट्रीम इंजीनियरिंग (एक्सलरेट, गोलडबर्ग्स एले, हाइड्रैक्स एंड त्रिन-इट), रोबोनेक्स (पिक्सलेट, मेच



सोफिया रोबोट

एक्सप्लोरर, हर्डलमेनिया और रोबोवार ) शामिल हैं। टेक्नेक्स द्वारा आयोजित थिंक टॉक्स, प्रेरणादायक और जागरूकता वार्ताओं को एक श्रृंखला है जो आम तौर पर विभिन्न कार्यक्षेत्र के जने माने हस्तियों के जीवन अनुभवों पर केंद्रित होती है। टेक्नेक्स की थिंक टॉक के वक्ताओं में

अनय चौधरी (एचसीएल के सह-संस्थापक और एक भारतीय उद्योग आइकन के सह-संस्थापक), श्री एलन एमीट (आर्ची के निर्माता - दुनिया का पहला खून इंजन), कैथरीन गन (जीसीएचयू के पूर्व कार्यकारी अधिकारी, जिन्होंने इराक पर हमले के पीछे अमेरिका और ब्रिटेन के संयुक्त राष्ट्र में हाथ को दुनिया के सामने लाया ), डॉ विडिएर पैट्रिक क्नेलोव (भौतिक विज्ञान में 2019 के नोबेल पुरस्कार के विजेता) और न्यायमूर्ति अरिजीत पसायत ( भारत के सर्वोच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश और काले धन पर विशेष जांच दल के उपाध्यक्ष )।

तन्मय ने बताया कि नवीनतम तकनीक को प्रदर्शित करने और प्रतिदिन विकसित होते विज्ञान से छात्रों को परिचय और प्रोत्साहित करने के लिए प्रदर्शनों का आयोजन किया

जाता है। प्रमुख प्रदर्शनों में भारतीय वायु सेना के सुखोई -30 एमकेआई, डीएलडब्ल्यू का डब्ल्यूएनोसी 3 - दुनिया का पहला रूपंतरण लोकोमोटिव, कलाम एसएटी - एक सूक्ष्म उपग्रह जिसका नाम स्वर्गीय एपीजे अब्दुल कलाम और इंदो 3.0 - भारत का सबसे लंबा 6 फीट का स्वायत्त मानवोपेड रोबोट शामिल है। उन्होंने बताया कि फेस्ट का हर एक दिन कैलेंडरकोप - संगीत और कॉमेडी उद्योग के कुछ सबसे प्रसिद्ध व्यक्तियों द्वारा सबसे रोमांचक प्रदर्शनों एक श्रृंखला, के साथ समाप्त होता है। इस वर्ष बॉलीवुड के प्रतिष्ठित गायक जुबिन नॉटियाल के प्रदर्शन के साथ-साथ प्रसिद्ध कॉमेडियन निशांत सूरी द्वारा स्टैंडअप कॉमेडी और हमारे बीच अपने विचार रखने के लिए विश्व की पहली और एकमात्र ह्यूमनाइड रोबोट नागरिक सोफिया आ रही है।